
问题 A: 序列

给定一个整数序列 a1,a2,……,an ， 序列中每一个元素都是 1,2,3 中的任意一个。你必须从

其中替换尽可能少的元素，以使序列中的所有数字都相等。

输入格式

第一行输入一个整数 n (1≤n≤106). 第二行输入 n 哥整数 a1,a2,...,an (1≤ai≤3).
输出格式

输出一个最小值。

Examples
输入 输出

9
1 3 2 2 2 1 1 2 3

5



问题 B: 软件公司

zz 的软件公司的名字由 N 小写的英文字母组成，随着公司规模的扩大，zz 决定重新设计

公司的名字。

为此，公司先后聘请了 M 位设计人员，每位设计师都对名字的修改做出了贡献。第 i 个设

计师的工作是将最新版本的所有的字母 xi 变为 yi,yi 变为 xi
在最后一个设计师的工作之后，名字的版本变成了公司的新名称。

输入格式

输入的第一行包含两个整数 n 和 m ( 1<=n，m<=200000） — 初始名称的长度和雇用的设计

师数量。第二行包括 n 个小写英文字母，代表公司的原始名称。

下一个 m 行包含每位设计师操作的描述：第 i 行包含两个空格分隔的小写英文字母 xi 和 yi

输出格式

打印公司的新名称。

Examples
Input
6 1
police
p m
Output
molice
Input
11 6
abacabadaba
a b
b c
a d
e g
f a
b b
Output
cdcbcdcfcdc

第二个样例的变化过程为:



问题 C: zz 的考试

zz 想通过 n 次考试来获得奖学金。如果所有考试的平均分数不低于 avg，他就能获得奖学金。

考试成绩较差时，zz 也可以通过写论文来提高分数，但提高后的成绩不能超过 r（加完得到

的分数不能超过 r）。ai是 zz 第 i 次考试已经获得的分数，为了将第 i次考试的成绩提高 1
分，zz 必须写 bi 篇论文。通过写论文他可以多次提高考试成绩。

为了获得奖学金，zz 最少需要写多少篇论文？

输入格式

第一行包含三个整数 n，r，avg（1≤n≤10^5，1≤r≤10^9，1≤avg≤min(r,10^6)）--分别是

考试次数，最高成绩和要求的平均分。

下面的 n 行中的每一行都包含空间分隔的整数 ai 和 bi（1≤ai≤r，1≤bi≤10^6）。

输出格式

在第一行打印最小的论文数量。

Examples
5 5 4
5 2
4 7
3 1
3 2
2 5

4

2 5 4
5 2
5 2

0

Input
Note
在第一个样例中，Vanya可以在第三次考试中写 2 篇论文，使他的成绩提高 2 分，在第四次

考试中写 2 篇论文，使他的成绩提高 1 分。

在第二个例子中，Vanya不需要写任何论文，因为他的总平均分已经超过了平均水平。

输入样例复制

5 5 4
5 2
4 7
3 1
3 2
2 5
输出样例复制

4



问题 D: 美国奥林匹克竞赛

题目描述

凯文刚刚以长度为 n 的二进制字符串的形式公布了他在美国奥林匹克竞赛（USACO）中令

人失望的成绩。凯文字符串中的每个字符代表凯文在奥林匹克竞赛 n 个问题中的一个问题上

的得分——正确为“1”，否则为“0”。

然而，他认为他的得数不应该是各题分数的总和，而应该是他的字符串中最长的交替子序列

的长度。这里，我们将字符串的交替子序列定义为不一定连续的子序列，其中没有两个连续

元素相等。例如{0,1, 0, 1}, {1, 0, 1} 和{1,0, 1, 0}是交替序列， {1,0, 0}和{0,1,0, 1, 1} 不是。

凯文是一个狡猾的小混混，他愿意侵入 USACO 数据库来提高自己的分数。为了变得微妙，

他决定只翻转一个子字符串，即取分数的一个连续的非空子字符串，并将该子字符串中的所

有“0”更改为“1”，反之亦然。在这样的操作之后，凯文想知道他的字符串可能具有的最

长交替子序列的长度。

输入格式

第一行包含关于奥运会的问题数量 n（1≤n≤100000）。

以下行包含长度为 n 的二进制字符串，表示凯文在 USACO上的结果。

输出格式

输出单个整数，即 Kevin 在翻转单个子字符串后可以在字符串中创建的最长交替子序列的长

度。

样例

Input
8
10000011
Output
5

Input
2
01
Output
2
分析

在第一个示例中，Kevin 可以把串 10000011 中加粗的部分翻转, 使其成为 10011011, 这样

这个串中最长的 01 间隔子串为 10011011 , 长度为 5.
在第二个示例中，凯文可以翻转整个字符串，但仍然有相同的分数。

输入样例复制

8
10000011
输出样例

5



问题 E : 消消乐

由于手上（更确实的，蹄子上）有大把的空余时间，Farmer John 的农场里的奶牛经常玩电

子游戏消磨时光。

她们最爱的游戏之一是基于一款人类中流行的电子游戏噗呦噗呦的奶牛版；名称当然叫做哞

呦哞呦。

哞呦哞呦是在一块细长的棋盘上进行的游戏，高 N格，宽 10格。

这是一个 N=6 的棋盘的例子：

0000000000
0000000300
0054000300
1054502230
2211122220
1111111223

每个格子中或者是空的（用 0表示），或者是九种颜色之一的干草捆（用字符 1..9表示）。

重力会使得干草捆下落，所以没有干草捆的下方是 0。
如果两个格子水平或垂直方向直接相邻，并且为同一种非 0颜色，那么这两个格子就属于同

一个连通区域。

任意时刻出现至少 K个格子构成的连通区域，其中的干草捆就会全部消失，变为 0。
如果同时出现多个这样的连通区域，它们同时消失。

随后，重力可能会导致干草捆向下落入某个变为 0的格子。

由此形成的新的布局中，又可能出现至少 K个格子构成的连通区域。

若如此，它们同样也会消失（如果又有多个这样的区域，则同时消失），然后重力又会使得

剩下的方块下落，这一过程持续进行，直到不存在大小至少为 K的连通区域为止。

给定一块哞呦哞呦棋盘的状态，输出这些过程发生之后最终的棋盘的图案。

输入格式

输入的第一行包含 N 和 K。
以下 N 行给出了棋盘的初始状态。

输出格式

输出 N 行，描述最终的棋盘状态。

1≤N≤100, 1≤K≤10N
6 3
0000000000
0000000300
0054000300
1054502230
2211122220
1111111223

0000000000
0000000000
0000000000
0000000000
1054000000
2254500000








